

DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

54. évfolyam, 189. szám

Ára: 50 fillér

Csütörtök, 1964. augusztus 13.

Népünk elítéli és megbélyegezi az agresszorok felháborító provokációit

Tiltakozó szolidaritási nagygyűlés Budapesten

A Szakszervezetek Országos Tanácsa és az Országos Békatanács szerda délután az Építők Rózsa Ferenc Művelődési Házában a Vietnami Demokratikus Köztársaságot és a Ciprusi Köztársaságot ért imperialista agressziók ellen tiltakozó szolidaritási nagygyűlést rendezett.

Négy órára, a gyűlés kezdetére zsúfolásig megtelt a művelődési ház nagyterme. A résztvevők között ott voltak a budapesti gyárak, üzemek, hivatalok, vállalatok, intézmények képviselői, a társadalmi és tömegszervezetek küldöttei, kiváló munkások, szocialista brigádtagok, értelmiségi dolgozók, írók, művészek, pedagógusok.

A nagygyűlésen részt vett és az elnökségben foglalt helyet Gáspár Sándor, Nemes Dezső, a Központi Bizottság titkárai és Rónai Sándor, a Magyar Szocialista Munkáspárt Politikai Bizottságának tagjai, valamint a párt és a kormány, továbbá a társadalmi, a gazdasági és a kulturális élet számos kiváltsága.

Az elnökség tagja volt továbbá Hoang Bao Son, a Vietnami Demokratikus Köztársaság budapesti nagykövete és Pandelis Varnavas, a Ciprusi Szakszervezeti Szövetség szervező titkára.

A nagygyűlést Szakasits Árpád, az Országos Békatanács elnöke nyitotta meg, majd Beckl Sándor, a SZOT titkára mondott beszédet.

Beckl Sándor szavait gyakran szakította félbe a gyűlés résztvevőinek hosszantartó, nagy tapsa. Beszéde után Hoang Bao Son, a Vietnami Demokratikus Köztársaság budapesti nagykövete emelkedett szólásra.

Hosszan zúgott a taps Hoang Bao Son szavai után, a nagygyűlés résztvevői meleg ünnepléssel fejezték ki szolidaritásukat a Vietnami Demokratikus Köztársaság iránt.

Ezután Péter János külügyminiszter szólalt fel.

Beckl Sándor beszéde

Beckl Sándor bevezetőben hangsúlyozta, hogy ezekben a napokban a világ közvéleménye mélyseges felháborodással szerzett tudomást azokról az agresszív cselekményekről, amelyeket az imperialisták földünk egymástól két távol levő pontján, szinte egyidőben robbantottak ki:

Vietnam szabadságszerető népe ellen az imperialista világ legnagyobb hatalma, az Egyesült Államok küldte a Hama flottáját és bombavetőit. Az Egyesült Államok katonái körei, a hírhedt vesztettek ma már nem elégednek meg azzal, hogy a szabadságért harcoló dél-vietnami népet ellen viselnek szennyes háborút, hanem szeretnék azt kiterjeszteni a szocializmust építő Vietnami Demokratikus Köztársaságra is.

Ezért hatoltak be — a nemzetközi jogot lábbal tiporva —, amerikai hadihajók a Vietnami Demokratikus Köztársaság felségvizeire, majd intéztek súlyos légitámadásokat a Vietnami Demokratikus Köztársaság területei ellen.

Az imperialista támadók becstelenségénél csak képmutatásuk nagyobb. Egész propagandagépezetükkel azt igyekeznek elhitetni a világgal, hogy bombavetőik támadásait csupán valamiféle visszavágásként rendelték el, az amerikai hadihajók elleni állítólagos vietnami akciókért.

Előre megfontolt provokációkról van szó, s ezt a tényt nem rejtheti el az amerikai propaganda leg-lármásabb hírvérése sem.

Elég egyetlen pillantást vetni a világ térképére. Minden józanul gondolkodó ember azonnal felteszi magának a kérdést: ugyan mi keresnivalójuk volt amerikai flottaegységeknek a vietnami-öbölben, csaknem tizennyezer kilométerre az amerikai partoktól? Milven jönni hatoltak be az amerikai hajóhad egységei a Vietnami Demokratikus Köztársaság felségvizeire? Hiszen az Egyesült Államok flottájának pusztá jelenléte a Vietnami-öbölben szöges ellentétben áll a nemzetközi joggal; lábbal tiprása egy független ország, a Vietnami Demokra-

tikus Köztársaság szuverenitásának, és nem más, mint előre megfontolt provokáció. Most a tolvaj kiált fogd-meg-et. Jobb kezükkel elindították a Vietnami Demokratikus Köztársaság fölé bombavetőiket — balkezüikkel pedig felemelték a telefonkagylót, hogy a Biztonsági Tanács rendkívüli ülésének összehívását kérjék felháborító agressziójuk cáczására.

Az Egyesült Államok vezető körei dollármilliókat öntenek a dél-vietnami nép szabadságharcának elnyomását szolgáló hadműveletek feneketlen hordjába. Ugyanakkor az Egyesült Államok lapjai és vezető politikusai a dél-vietnami „demokrácia” védelméről szónokolnak.

Olyan ez az amerikai recept szerinti demokrácia, hogy a nép túlnyomó többsége felkelt ellene.

Mégpedig olyan elemi erővel, hogy az ország több mint kétharmadát ma már a dél-vietnami szabadságharcosok tartják ellenőrzésük alatt!

Az amerikai szélsőséges és agresszív körök egyes józanabb hangok ellenére sem hagynak fel a kudarcot vallott erópolitikával. Már jóval a Vietnami Demokratikus Köztársaság ellen elkövetett súlyos provokációk előtt, sürgették a dél-vietnami hadműveletek kiterjesztését a Vietnami Demokratikus Köztársaságra.

Washingtonban azonban súlyosan tévednek, ha azt hiszik, hogy bármiféle erőfitogtatással megfélemlíthetik a szabadságszerető vietnami népet.

Dél-Vietnam népe továbbra is hősiiesen küzd az imperialisták és bábjaik elkergetéséért, hazája teljes felszabadításáért. Ebben a nehéz, áldozatos küzdelemben a világ szabadságszerető népe, köztük a mi népünk is, teljes szolidaritással áll mellettük. A Vietnami Demokratikus Köztársaság népe hasonló elszántsággal védte országa szuverenitását és vágott viszsza az agresszoroknak; a támadó kalóz repülőgépek közül 8-at lelőttek.

A Vietnami Demokratikus Köztársaság népének az agresszorok elleni hősi harcával is teljes mértékben szolidarisak vagyunk. Egyes nyugati sajtóvéle-

mények szerint a Vietnami Demokratikus Köztársaság ellen elkövetett agresszió összefügg az amerikai elnökválasztási kampánnyal. Ez csak egy okkal több arra, hogy a szabadságszerető százmilliók felháborodva megbélyegezzék és elítéljék a súlyos agressziót. De elítéljük azt a politikát is, amely választási harc eszközeként próbál züllesztetni olyan fontos világpolitikai problémát, mint a délkelet-ázsiai kérdés.

A vietnami-öbölben elkövetett amerikai agresszió miatt forrponon volt a világ népeinek felháborodása, amikor

Az amerikai provokátorok kalóztámadásait. A szabadságszerető népmiliónok — köztük a magyar nép — ajkán felharsant a figyelmeztetés: „El a kezekkel a Vietnami Demokratikus Köztársaságtól, el a kezekkel a szabadságszerető vietnami néptől!” Együttérzéssel állunk a szabadságharcosok oldalán, támogatjuk követelésüket, hogy az imperialisták takarodjanak haza.

A szónok a továbbiakban hangsúlyozta: A vietnami-öbölben elkövetett amerikai agresszió miatt forrponon volt a világ népeinek felháborodása, amikor

a ciprusi kis szigetország békés lakosságára is az amerikai recept szerint rontottak rá váratlanul a támadó, amerikai gyártmányú török bombavető.

A török hadsereg véres támadása során békés falvak, lakóházak, kórházak lobbantak lángra, asszonyokat és gyermekeket, magatehetetlen betegeket géppuskáztak halomra. A halálos áldozatok száma már több mint félezer.

Miért kell az emberek százezreit meghalni? Miért kell a békés építőmunka eredményeinek a napalm-bombák tüzeiben elégnie? Azért, mert Ciprusnak fontos szerepe van az imperialista hatalmak stratégiai terveiben: fontos támaszpont a NATO-hatalmaknak a szocialista országok ellen irányuló katonai terveiben. Eppen ezért az imperialista nagyhatalmak — különösképpen az Egyesült Államok és Anglia — mindent elkövetnek, hogy megfékezzék a kis szigetország (Folytatás a 2. oldalon)

A SZÖVOSZ elnöke Csongrád megyében

Szerdán délelőtt Szegedre látogatott Szirmai Jenő elvtárs, az MSZMP Központi Bizottságának póttagja, a SZÖVOSZ elnöke és a SZÖVOSZ igazgatóságának több tagja. A délelőtti órákban felkeresték a megyei pártbizottságot, ahol beszélgetést folytattak Győri Imre elvtárssal, a megyei pártbizottság első titkárával, Paczúk István elvtárssal, a Csongrád megyei tanács vb elnökhelyettesével és több megyei párt- és állami vezetővel a lagyma-, zöldség- és gyümölcsstermesztés, valamint a fűvelésárlás időszerű kérdéseiről.

A délutáni órákban Szir-

mai Jenő elvtárs Győri Imre elvtárs társaságában a szentesi járásba utazott.

L. N. Landa professzor látogatása a megyei pártbizottságon

A Szegedi Nyári Egyetem záróelőadását tartott Lev Nahmanovics Landa szovjet professzor, a moszkvai Pedagógiai Akadémia Pszichológiai Intézetének vezetője szerdán délelőtt a Csongrád megyei pártbizottságon tett látogatást Agoston György professzornak, a nyári egyetem igazgatójának társaságában. A neves szovjet tudóst

Siklós János elvtárs, a megyei pártbizottság titkára fogadta. A baráti beszélgetésen részt vett Szilágyi Júlia elvtársnő, a pártbizottság osztályvezetője is. Esmecserét folytattak a kibernetika alkalmazásának lehetőségeiről a pedagógiában. A kiváló szovjet tudós ismertette az ez irányú szovjet tudományos tapasztalatokat.

Már eddig több volt a vendég, mint a lakosság

130 EZREN UTAZTAK SZEGEDRE • TÖBB MINT 40 EZREN SZÁLLTAK MEG • HAMAR NÉPSZERŰVÉ VÁLT A CAMPING

Még egy teljes hét és öt előadás van hátra a szabadtéri játékok idei programjából. A nyári szegedi idegenforgalom méreteire azonban máris többé-kevésbé hitelesen lehet következtetni az eddigi eredményekből és a várható további látogatókból. A Szegedi Ünnepi Hektre eddig, az Idegenforgalmi Hivatal adatai szerint több vendég érkezett, mint Szeged egész lakossága. Reális becslések és számítások szerint az első három hétben mintegy 130 ezer hazai és külföldi vendég érkezett hozzánk s még legalább húsz-ezer várható a „finisben”.

A látogatók nagyobb része vonattal utazott Szegedre — közel 117 ezer személy. 143 hazai és négy külföldi autóbusszon általában 50–50 személy érkezett. A különvonatok száma 15 volt. A személygépkocsik forgalma is jelentős: 250 külföldi és mintegy 500 hazai gépkocsi érkezését tartják nyilván.

Ez idő alatt több mint 40 ezren szálltak meg az Idegenforgalmi Hivatal által biztosított szállásokon és a szállodákban, s hamar népszerűvé vált az újszegedi

camping, melyben eddig 12 nemzet képviselői táboroztak. A külföldi vendégek számát a hivatalban megközelítően ötezerre becsülik, akik közül mintegy kétezret tesznek ki a könnyített vízummal érkezett jugszlávok. Mellettük legtöbben

Csehszlovákiából utaztak Szegedre, elsősorban autós turisták.

E számokat természetesen kiegészítik és szépítik az idegenforgalom tegnapi adatai, minthogy az Aida ismét szép vendégsereget toborzott Szegednek.

A budapesti diplomáciai testület újabb látogatása Szegeden

Tegnap, csütörtökön délután Szilágyi Béla külügyminiszter-helyettesnek és a Külügyminisztérium több vezető munkatársának társaságában ismét ellátogatott Szegedre a Budapesti akkreditált diplomáciai testület több vezetője és tagja. Idei második szegedi látogatásuk az Aida előadásának napjára esett, míg első ízben a fából faragott királyfit és a Johanna a máglyán előadását tekintették meg a szabadtéri játékokon.

A bemutatóra Szegedre érkezett Zsanbalin Banzár, a

Mongol Népköztársaság budapesti nagykövete, a diplomáciai testület doyenje; Frantisek Pisek, a Csehszlovák Szocialista Köztársaság budapesti nagykövete, Mihail Rosianu, a Román Népköztársaság budapesti nagykövete, Jancso Georgiev, a Bolgár Népköztársaság budapesti nagykövete, Szon Csan Rjom, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság budapesti nagykövete, Constantin Himarios, a Görög Királyság budapesti nagykövete, H. Botchway Kofi Marrah, a Ghanai Köztársaság budapesti nagykövete, Tsung Kewen, a Kínai Népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője, Mihail Rogyonovics Seleh, a Szovjetunió budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője, Theodor Morava, az Albán Népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője, Siegfried Hienzsch, a Német Demokratikus Köztársaság budapesti nagykövetségének első titkára, Tran Van Khanh, a Vietnami Demokratikus Köztársaság budapesti nagykövetségének attaséja.

A diplomaták közül többen feleségükkel, illetve családtagjaikkal érkeztek Szegedre.

A délutáni órákban, az Idegenforgalmi Hivatal meghívására, mikrobuszos városnéző sétán vettek részt a vendégek, este pedig megtekintették az Aida előadását. Előadás után a diplomáciai testület tagjainak tiszteletére a városi tanács vacsorát adott a Tisza Szállóban.



(Liebmann B. felv.)

Városnéző sétán a diplomaták. Balról jobbra: Némety Béla, a Külügyminisztérium fősztályvezetője, Siegfried Hienzsch, Zsanbalin Banzár, Szon Csan Rjom és Jancso Georgiev

Bér és könyv

A lakosság panaszainak intézése

Gyorsposta

Befejeződött a nyári egyetem

Az UTC a tizenhatos dőn'öben